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POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak :

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 
Egyes szánt ára 20 fillér.

Beharangozó.
Rekvirálják a harangokat. Az 

egyház megválik a régi traditiók áh 
tál megszentelt tárgyaitól és minden 
panasz nélkül, sőt bizonyos büszke­
séggel, önérzettel, számos helyen 
pedig ünnepélyek között búcsú­
zik el azoktól. Aki ismeri a ma­
gyar nép természetét, az tudja csak 
igazán értékelni, hogy mit tesz az, 
amikor a templomok tornyaiban el­
némul az imára hívogató ércnyelv.
A magyar vidék, a magyar táj lyri- 
kus hangulatához mindig hozzátar­
tozott a harangsző, „az öreg temp­
lom nagy harangja-1, „a kápolna kis 
csengettyűje“ régóta annyira bele­
vésődött a magyar néplélekbe, hogy 
természetesnek kell találnunk azt a 
híradást, amely annak a messze 
Szibériába hurcolt magyar hadifo­
golynak haláláról szól, aki az orosz 
templom harangjának ismerős hang­
jára holtan rogyott össze. Az ismert 
hangok, a hazai földet, az édes ott­
hont idézték emlékébe és a messze 
távolság, a rabság tudata megölték 
szivét.

És most ezektől a kincsektől is 
meg tud válni a nemzet. Papjainak 
első hivó szavára, teljes készséggel 
ajánlja fel a múltak emlékeivel kö­
rülövezett harangjait és szives örö­
mest küldi azokat oda, ahol majdan 
más alakban éreztetik védő hatalmu­
kat és hallatják dörgő hangjukat.

Az a nemzet, amelyik a háború 
huszonkettedik hónapjában ekkora 
áldozatkészséggel tud megválni leg­
kedvesebb emlékeitől, szó nélkül 
tudja tűrni a háborúnak anyagi és 
egyéni terheit és veszteségeit, az a 
nagy küzdelemben csak győzhet. 
Ellenségeink azt hitték, hogy nem­
csak katonailag fognak megverni, 
de gazdaságilag és anyagilag is 
tönkre tesznek és ime mit látunk, 
katonai sikereink fényesebbek, mint 
valaha, kiéheztetési politikájuk cső­
döt mondott, anyagi tekintetben pe-
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dig önmagunkat felülmúló eredmé­
nyeket produkáltunk.

Németország az imént lezárult 
negyedik hadikölcsönének eredmé­
nyével. valósággal ámulatba ej­
tette a világot, Magyarország az 
eddigi három hadikölcsönben oly 
tőkeerőt mutatott fel, amely várako­
zásainkat messze felülmúlta.

A közeledő húsvéti ünnepek 
idején negyedszer fog szólni a kor­
mány a nemzethez, hogy harangjai 
mellé pénzét is tegye a haza oltá­
rára. A katholikus egyház parancsai 
értelmében nagy héten, a megmaradt 
harangok is némák lesznek. Az egy­
háznak a mélységes csendjét és 
gyászát ‘csak emelni és ünnepélye­
sebbé fogja tenni a hívőknek nemes 
adakozása, akik önként felkínált pén­
zük hangjának érces csengésével 
teszik majd ezúttal kivételesen han­
gossá és igy jó időre emlékezetessé 
ennek az esztendőnek husvétját.

A nemzetnek ez a kettős áldo­
zatkészsége lesz a közeledő ünne­
pekre a legszebb beharangozó.

Harctéri és külpolitikai események.
Még mindig Verdun felé néz minden 

szem, mert a németek nagy szenzációja 
Verdun ellen még nem nyert befejezést. 
Itt folyik most a világháború legnagyobb 
és legirtózatosabb csatája. A németek az 
elmúlt héten ismét több fontos magaslatok 
birtokába jutottak. A franciák magok is 
beismerik a németek fel nem tartóztatható 
térfoglalását. Eddig Verdunnél 38 ezer 
francia foglyot ejtetettek a németek igen 
sok ágyúval és gépfegyverrel együtt. A 
franciák idegességét élénken bizonyltja az, 
hogy a Verdun körül harcoló csapatok ve­
zénylő tábornokait folytonosan cserélgetik.

Az angol-belga, az orosz, az olasz, 
az albán, a sza!oniki-i és a Kaukázus- 
fronton nincs különösebb újság. Az ola­
szok az elmúlt héten is rendkívül erős 
ágyutüz alatt tartották védő állásainkat. 
Három repülőgépünk, miután azok nagyon 
mélyen ereszkedtek le az olasz állások 
felé, légi körútjáról nem érkezett vissza.

Hollandia védekező állapotba helyezte 
hadseregét és hadi flottáját, mert nem tűr­
heti, hogy Anglia megsértse a holland-sem­
legességet. Vilma királynét egyébként or-
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szága előkelőségei felkérték, hogy a többi 
semleges államfővel béke kezdeményezés 
céljából lépjen összeköttetésbe.

Asquith angol miniszterelnök nagy 
beszédet mondott a francia parlament kül­
döttsége előtt, mely az angolországi hábo­
rús viszonyok tanulmányozására lett ki- 
küldve. Jobban mondva annak kiszimatolá- 
sával lettek megbízva a francia képviselők, 
hogy Angolország eleget tesz-e a szövet­
ségi kötelezettségeknek ? Asquith fennen 
hangoztatta, hogy a német militárizmus 
letörése, Belgium, Szerbia, Montenegró 
visszaadása nélkül nincs béke. Régebbi 
kijelentéseit megtoldotta még egy pár en­
tente-párti kecsegtetéssel is. Mindezeket 
tette birtokon kívül, a győzelmi kilátások 
javulása nélkül.

Városi közgyűlés.
(Cs. M.) A folyó hó 9-én vasárnap 

délelőtt 10 órakor a városháza nagyter­
mében dr. Fekete László polgármester el­
nöklete mellett megtartott városi képvise­
lőtestületi rendkívüli kögyülésen a követ­
kező ügyeket tárgyalta a képviselőtestület:

Polgármester jelentése alapján a köz­
pénztári számadás vizsgáló bizottság einöki 
tisytéről lemondott Zakar Sándor helyett 
Czeglédy Lajos tanító városi képviselőt 
választotta meg a közgyűlés.

Ugyancsak tudomásul vette a köz­
gyűlés polgármester jelentése alapján, hogy 
az 1915. évi február hó 18-ára hadiszol­
gáltatásra igénybe vett 202 fogat térítési 
dija kifizetésének elrendelése céljából Bor­
bély Gábor, Szilágyi János és Kiss János 
bizottsági tagokkal felutazott Budapestre 
és április hó 1-ső napján Gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnök urnái kihallgatásra je­
lentkeztek. A miniszterelnök ur a bizott­
ság tagjait kegyesen fogadta s a kérelem 
előterjesztése után megígérte, hogy az ügyet 
a legrövidebb idő alatt beható vizsgálat 
alá veszi s a vizsgálat eredményéhez ké­
pest azonnal intézkedni fog.

Tudomásul vette a közgyűlés alispán 
urnák azon határozatát, a melyben közli, 
hogy Körner és Társai — Gábor Imrével, 
özv. Oláh Miklósné — Borbély Nagy Ká­
rollyal, özv. Róth Lajosné — Erdős La­
jossal, özv. G. Tóth Jánosné — Nagy And­
rással, özv. Márton Gáborné — Márton 
Lajossal, A Ref. Egyház — Demjén Fe­
renccel, A Ref. iskolai alapítvány — Szabó 
Antallal, A P.-Angyalházi közbirtokosság — 
Béres Lajossal, özv. Fekete Sándorné — 
Kovács Károllyal, özv. Kiss Dánielné — 
Kiss Gézával, Balogh István — Szabó La­
jossal és Weisz Ernőné — Ulreich Józaet-
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fei fogja a folyó 1916-ik évben legtöbb 
adót fizető városi képviselői jogát gyako­
rolni. h'orogh Sámuelt pedig a beadott 
felebbezés folytán 355 kor. 58 fill, adóval 
a virilis nézjegyzékbe felvette.

Alispán ur közi1, hogy a hadvezeto- 
ség által kirótt 75 igás fogat kiállítása alól 
a várost felmentetni módjában nem all, 
megnyugtathatja azonban a város közön­
ségét. miszerint a tavaszi mezei munka 
befejezéséig fogat kiállításáról szó sem le­
het. Tudatja továbbá azt is, hogy a kiál­
lítandó fogatok annak idején Hajdúböször­
ményben lesznek átadva, mert erre nézve 
a katonai parancsnoksággal már végleges 
megállapodásra jutott. Alispán ur ezen ér 
tesitését a képviselőtestület tudomásul 
vette.

Az 1915. évi gyámpénztári számadás 
megvizsgálására Körner Béla elnöklete alatt 
Mái ton János és Csanády Sándor bizott­
sági tagokat választotta meg a képviselő- 
testület.

M. kir. belügyminiszter ur leirata foly­
tán Hajduvármegye alispánja elrendelte, 
hogy a városi ngugdijszabályrendeletet a 
város képviselőtestülete dolgozza át és azt 
az állami nyugdíjtörvény alapelvei szerint 
alkossa meg. Ezen rendelet folytán a ta­
nács a javaslatot elkészítette s tárgy Jás 
végett a közgyűlésnek kemutatta. A köz­
gyűlés azonban arra való hivatkozással, 
hogy úgy a miniszteri leirat, mint a ta­
nácsi javaslat a közönséget készületlenül 
találta, már pedig ezt a tisztviselők és a 
város közönségét egyaránt érdeklő nagy- 
fontontosságu ügyet higgadtan és kellő 
megfontolással akarja letárgyalni, a tanács 
javaslatát a napirendről ezúttal levette és 
annak tárgyalását mai napra tűzte ki.

Székely józsel adóügyi jegyző és 
Nagy András iktató az iránt folyamodtak 
a képviselőtestülethez, hogy a 2973-1915 
miniszterelnöki körrendelet alapján a há­
ború tartamára a háromnál több gyermek­
kel biró állami, vármegyei és államvasuti 
alkalmazottak részére kiutalt 200 - 200 ko­
rona családi pótlék természetével biró 
rendkívüli segély negyedik gyermekük után 
az ő részükre is állapíttassák meg, mert 
az 1912. évi 58 t.-c. szerint a városi tiszt­
viselőknek ugyanolyan családi pótlék jár, 
mint az állami stb tisztviselőknek. A köz­
gyűlés nevezettek kérelmét nem teljesítette. 
Természetesen ez a legkönnyebb és leg­
kényelmesebb álláspont, hogy miért? an­
nak a fejtegetése egy külön cikk keretébe 
tartozik.

Fehér Gábor, Závory Béla. Dr. Si­
mon József, Székely József és Ádám Samu 
városi tisztviselők bejelentették, hogy a 
közgyűlés határozata folytán takarékpénz­
tári mellékfoglalkozásukról lemondtak. A 
képviselőtestület a lemondásokat tudomá 
sül vette s ezzel ez a régen húzódó kelle­
metlen ügy befejezést nyert.

Nagy Ilona és Etel, továbbá Nagy 
Károly és Sándor Bernát itteni illetőségét 
a képviselőtestü et elismerte.

Polgármester indítványára kimondta a 
közgyűlés, hogy a hajduszoboszlói sze- 
génysorsu hadiárvák segélyezésére hadí- 
árvalapot létesít, a melyet a városi árva-
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szék kezel. A hadiárva alap részére át­
utalta a közgyűlés a mozgósítás alkalmá­
val a tanács által a hadbavonult katonák 
családtagjai részére gyűjtött 2591 kor. 
fill, alapból még meglevő 1291 kor. 08 
fillért, miután ezen alapból a tél folyamán 
már 1300 koronát a szegény sorsú iskolás 
gyermekek felruházására utalt ki. A hadi­
árva alap gyámpénztára céljából a társa­
dalmi gyűjtést és elrendelte a közgyűlés, 
a tanácsot pedig utasította, hogy e célra 
a jövő évi költségvetésbe a város háztar­
tása terhére egy bizonyos összeget állít­
son be. ^

Hüse Antalt a képviselőtestület Hajdú­
szoboszló város kötelekébe felvette.

Herczeg Bálint képviselő sokalja a 
hadifoglyok orvosi vizsgálatáért hetenként 
és személyenként szedendő 60 filléres di­
jakat, mert ez a gazdákat nagyon megter­
heli, az orvosok pedig a szolgálattal arány­
ban nem álló jövedelemhez jutnak. Leg­
célszerűbbnek látná az orvosok részére 
átalány összeget adni. A képviselőtestület 
ezen felszólalás és polgármester felvilágo­
sítása után a helyi munkabizottságot e te­
kintetben javaslattételre hívta fel.

Ezek után a közgyűlés véget ért.

1916. ápril 16.

Felhívás és kérelem-
A református presbitérium február 

26-án tartott ülésében sajnálattal vette tu­
domásul, hogy köztiszteletben álló öreg 
tanítója, a gyülekezet apraja-nagyja által 
szeretett Parti Gábor ur nyugalomba vo­
nult s igy az egyház és a tanügy szolgá­
latától véglegesen megválik. Ugyanakkor 
elhatározta a presbitérium, hogy érdemes, 
öreg tanítója iránti szeretetének, negyven 
évet meghaladó eredményes munkásságá­
nak kifejezéséül, a hosszas és odaadó 
szolgálat maradandó emlékéül Parti Gábor 
tanító urat emléktárggyal fogja megaján­
dékozni. A presbitérium ugyanis köteles­
ségének tartja, hogy Parti Gábortól ne 
olyan ridegen váljon meg, hiszen - őt az 
egyházhoz és iskolaszékhez igen sok ked­
ves emlék tűzte. Az ajándék tárgy egyik 
legközelebbi presbiteri ülésben fog a nyu 
gaíomba vonult tanító urnák átadatni. 
Óhajtaná azonban a presbitérium, hogy 
a Parti Gábor tanító urnák szánt emlék­
tárgy beszerzéséhez filléreikkel azok is 
hozzájáruljanak, akik az ő tanítványai vol­
tak s a tanítói munkásságot értékelni tud­
ják. Felkérjük azért a Parti Gábor ui volt 
tanítványait s tisztelőit, hogy e célra szánt 
adományaikat a ref. gondnoki hivatalhoz 
legkésőbb május 10 ig eljuttatni szívesked­
jenek. Az emléktárgy átadásának idejét a 
presbitérium fogja megállapítani s az át­
adási ünnepélyre az adakozókat megfogja 
hívni.

Hajdúszoboszló, Í916. ápril 5-én.

Szabó Antal Dr. Fekete László Bernjén Ferenc
lelkész, fögondnok. lelkész-elnök,

isk. sz. elnök.

Előleg az uj termésre.
A kormány az idén is rendelettel 

szabályozta az úgynevezett zöldhitel kér

dését. Úgy látszik, hogy a postatakarék­
pénztár a múlt évben nem bizonyult al­
kalmasnak a feladat megoldására, mert az 
idén a kormány a tranzakció lebonyolí­
tásával a Haditermény részvénytársaságot 
bízta meg. A most kibocsátott 1092—1916. 
számú rendelet intézkedései lényegében 
azonosok a tavalyi hasonló tárgyú 1761 — 
1915. számú rendelet határozmányaival. 
Búzára legfeljebb 20 K, rozsra, árpára, 
zabra, tengerire és repcére legfeljebb 
15 K előleget lehet adni. A kölcsönök 
utáni kamat legfeljebb 11/2°/0-kal lehet ma­
gasabb az Osztrák-Magyar Bank minden­
kori leszámítolási kamatlábánál. Előleget 
csak a várható termésnek a termelő gaz­
dasági és háztartási szükségletét megha­
ladó része erejéig és csak bezárólag 1916. 
jul. napjáig lehet adni; tengerinél a ter­
minus 1916. nov. 30.

A H. T. a zöldhitellel járó minden 
ügyletet eddigi bizományosai és a vidéki 
pénzintézetek bevonásával olyan formán 
szándékozik lebonyolítani, hogy erre 
a célra szigorú cenzúra után egyes 
bizományosoknak és pénzintézeteknek 
megbízást ad, akik a zöldhitel enge­

délyezésénél csak a H. T. nyomtatványait 
használhatják és pontosan a H. T. előírásai 
szerint tartoznak eljárni. Költségmegtéri- 
tést a H. T. sem a bizományosoknak, 
sem a pénzintézeteknek semmi címen 
adni nem hajlandó és igy azok minden 
költségüket a 61/2°/o kamatokból lesznek 
kénytelenek fedezni.

A zöldhitel szervezésére és lebonyo­
lítására a H. T. (V. kér. Nádor-utca 14. 
szám alatt) külön Gabona-előiegezési osz­
tályt létesített, amely április 4-én kezdte 
meg működését, de valójában a szervezés 
munkálatainak hlég csak a legelején tart. 
Ma még tehát a zöldhitel miként való fej­
lődéséről véleményt alkotni nem lehet. 
Egyelőre csak azt állapíthatjuk meg, hogy 
ha a H. T. nem lesz mozgékonyabb és 
nem alkalmazkodik jobban a közszükség­
let igényeihez, mint tavaly a póstatakarék- 
pénztár, ez az akció az idén épifgy fiaskót 
fog vallani, mint a múlt évben, amikor 
tudvalevőleg a folyósított zöldhitel összege 
Magyarország kb. 5 milliárd K-ra becsült 
termésnél alig haladta meg az 5 millió 
K-t. Valószínűnek látszik az is, hogy a 
zöldhitel valami túlságosan nagyarányú 
méreteket az idén sem fog ölteni, mélyen 
szántó hatása most sem lesz, mert hiszen 
a gazdák körében olyan nagy a pénzbő­
ség, hogy legnagyobb részük nem szorult 
rá arra, hogy várható termésére előleget 
vegyen.

A bizományosok és az ebben az 
ügyben szerepre hivatott pénzintézetek 
szempontjából igen fontos arra a kérdésre, 
hogy szabad-e a H. T. megbízottjának 
esetleg a rendeletben előirott összegnél 
nagyobb hitelt adnia, sem maga a rende­
let, sem a H. T. kiadott utasításai semmi­
féle direktívát nem tartalmaznak. Már pe­
dig nagyon valószínű, hogy azok a gaz­
dák, akik termésükre előleget vesznek fel, 
a legtöbb esetben azzal az igénnyel fog­
nak fellépni, hogy a kb. 36 K maximális 
áru búzára és a 30 K körül ingadozó

Török Irén és Társa Debrecen, Piac-utca 38. szóm alatt, 
Főposta mellett, a Hungáriával szemben.

Ajánlják legújabb nyári kalap modellüket a legelőnyösebb árban.
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árakban maximált egyéb terményekre 20, 
illetőleg 15 K-nál több előleget adjanak 
nekik. Talán éppen a legjobb intézeteket 
vissza fogja a zöldhiteliel való foglalkozás­
ul az is riasztani, hogy az. ezzel az ügy­
lettel járó egész kockázatot a H. T. meg­
bízottjainak kell viselniük, mikor pedig a 
termelő legalább jelenleg érvényben levő 
rendeletek szerint termését másnak, mint 
a H. T.-nek nem adhatja el. Érdekelt kö­
rökben az az óhaj merüit fel, hogy az 
előleget nyújtó intézet a zöldhiteliel terheit 
termést kézizálognak tekinthesse és amint 
tavaly, annak eladásánál elővételi joga le­
gyen. Igaz, hogy ez viszont abba az aka­
dályba ütközik, Shogy akkor a H. T. kény­
telen volna a zöldhitelt folyósító minden 
intézetet a bevonulásra is jogosított bizo 
Hiányosnak kinevezni.

Vágyaim.
Fellengző vágyam nincsen énnekem, 
Alant repül mind, mint a téli nap, 
Rövid életű, ködös, borongós,
Támadt és elmúlt — csak egy pi lanat.

Kitartva bátran a legvégsőig 
Érted harcolva, kedves, szép hazám, 
Megláthassalak még egys,er téged 
S csókolhassalak, ede-s jó anyám !

Ha beteljesült, akkor, hogy ha kell,
Én jó istenem, jöhet a halál ;
Sok szép ábrándom, tépett reményem 
A sir ölében nyugtot majd ta'ál . . .

Hazám földjében legyen a sírom ! 
Erdő virága, jöjj el hozzaja,
Bús szomorú fűz, boru’j reája .
Legyen e kis hely béke hazája ! . . . 
Doberdó-Sl. Michel.

Molnár Ferenc.

„FteeemjN hajwjsa«*1

híreink.

Harcztéri strófák.
Nem látlak én téged többé soha, sohasem, 
Nem látod te sem, hogy érted könnyez a

szemem.]
Nevemet hiába mondod,
Könnyedet hiába ontod.
A harcok mezején,
Valahol tetőled távol,
Ahol majd senki sem gyászol,
Ott halok meg én.

Nem lesz egy parányi föld sem puszta
síromon,]

Elesett bajtársak teste lesz a vánkosom. 
Ahova le fognak tenni,
Nem borul ott felém senki,
Senki, aki él!
Tavasz sem fakaszt zöldet,
Elhordja rólam a földet 
Messze majd a szél.

Még egyszer szeretnék lenni, lenni még
veled,'

Öledbe hajtanám lágyan, busán fejemet 
Szeretnék ajkadon égni,
Virrasztva, boldogan élni,
Csak egy pár napon.
Azután akármi érhet,
Boldogan halok meg érted 
Testvérem s anyám !

A harctérről küldi 1916. rrárc. 12 én
Bukoveczky Sándor

16-os huszár.

— Adakozzunk az elesett hősök 
özvegyei és árvái javára! Hadsegé 
lyező Hivatal főpénztára Képviselöház 

— Szeretetadományokat a frontra 
szállít a Hadsegélyező Hivatal Átvéteti 
különítménye, IV., Váczi utca 38. sz.

— A reí. templomban ma délelőtt 
Csányi László vallástanár prédikál.

Dr. Losonczy Álmos kir. taná 
esős, vármegyei tiszti főorvos csütörtö­
kön hivatalos ügyekben városunkban idő 
zött s az egészségügyi bizottság ülésén 
veit részt.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ref
egyházmegye csütörtökön tartotta tavaszi 
rendes közgyűlését Szabó Lajos esperes 
és Pad rali Sándor legidősebb tanácsbirő, 
gondnokhelyettes elnöklete alatt. A közgyű­
lésen az egyházmegye összes egyházköz 
ségei képviselve voltak. Szabó Lajos espe­
res buzgó imával nyitotta meg a közgyű­
lést, melynek feltűnőbb nevezetességű tár­
gya ezúttal nem volt A tárgyak fontosabb 
részét Szabó Antal egyházi főjegyző re­
ferálta.

— Kitüntetés. Márton László 19-dik 
népfelkelő gyalogezredbe!! népfelkelő fő­
hadnagyot a király az ellenség előtt tanú­
sított vitéz magatartása elismeréséül a Sig­
num laudisszal tüntette ki.

— Búcsúzó huszárezredes. A deb­
receni 2-dik honvédhuszárezred ezredpa­
rancsnoka Flohr ezredes a következő so­
rokat intézte Domahidy Elemér főispán­
hoz : Kedves Barátom! A kötelesség el­
szóld ezredem kötelékéből, melyhez immár 
19. hónapi együttműködés kedves emléke 
fűz. Hajduvármegye hős fiainak, dicsőség­
ben. bajban, fáradságok, nélkülözések kö­
zött hü bajtársaimnak midőn elszorult 

, szívvel búcsút mondok, kedves kötelessé- 
I gémnek tartom egy „Isten hoz7.ád,‘-dal 

fordulni szülő vármegyénkbe*, melynek 
minden fia mint egy-egy hős küzd immár 
messze orosz földön szeretett hazánk 
épségéért. Segítse Isten további dicsőség­
hez fegyvereinket, hogy majdan a győzel­
mes béke áldásait élvezve lássák viszont 
szeletelt otthonukat. Maradok szívélyes 
üdvözlettel őszinte hived: Flohr s. k. 
ezredes.

-- Városi közgyűlés, Hajdúszo­
boszló rend. tan. város képviselőtestülete 
április hó ló-ik napján, vasárnap délelőtt 
10 órakor és folytatólagosan április hó 
17-ik napján, hétfőn délelőtt 9 órakor a 
városháza nagytermében renkivüii közgyű­
lést tart. Tárgyak. 1. A múlt közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. A városi 
nyugdijszabályrendelet átdolgozása tárgyá­
ban kelt felsőbb hatósági rendeletek, kap­
csolatosan a városi tanács javaslatával. 3. 
Hajduvármegye közigazgatási bizottságá­
nak határozata a lialottkémlési dijak meg­
állapítása tárgyában.

— Küldöttség a miniszterelnöknél. 
Hajdúszoboszló város küldöttségét ápril 
1-én fogadta gróf Tisza István miniszter­
elnök. A küldöttség, melynek vezetője dr. 
Fekete László polgármester a városból el­
vitt 202 kettős lófogat régóta húzódó ügyé­
nek megoldását sürgette a kormányelnök­
nél. Dr. Fekete László golgármester meg­
győző szavakkal adta elő a 202 fogat tu­
lajdonos sérelmét, majd Borbély Gábor vá­
rosi képviselő, szövetkezeti igazgató ismer­

tette a részleteket. A miniszterelnök a hal­
lottak után megígérte, hogy a 202 fogat 
tulajdonosai részére mihamarabb kifizet­
teti jogos követelésüket. Ez ügyben Rásó 
István vármegyei főjegyző és Fehér Gábor 
tanácsnok szerdán Temesvárra utaztak, 
hol a katonai parancsnoksággal tárgyaltak.

A negyedik magyar hadiköl-
csön kibocsátása ápril 19-én veszi kezde­
tét. Május 23-án végződik a kölcsönjegy- 
zés a régi feltételek mellett. Az aláírási 
helyek is ugyanazok Hajdúszoboszlón.

— A fogyasztási és Értékesítő 
Szövetkezet évi közgyűlését ma délelőtt 
10 órakor tartja a lef. elemi népiskola 
dísztermében. Az ápril 9-dikére hivott köz­
gyűlés nem volt határozatképes, ezért kel­
lett uj közgyűlést összehívni.

— A virágvasárnapi országos vásár 
Hú duszoboszlón ápril 17-én, azaz holnap 
iarfatik meg.

— A kaszinói választmány Szécsy
Miklós áll. polg. iskolai igazgató elnöklete 
alatt ápril 6-án ülést tartott. A kaszinó 
ápril 30-án délután 6 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését. Demjén Ferenc alel­
nök jelentést tett a választmánynak, hogy 
egy a múlt évben felmerült ügy az elnök 
teljes elégtételével nyert elintézést. A szám- 
vizsgáló bizottság megalakítása után tag­
felvételek történtek.

— Hősi halál. Széli Károly 38 éves
hajduszoboszlói illetőségű népfelkelő egyik 
hadi kórházban a szerb-montenngrói had­
járatban szerzett súlyos betegségben hősi 
halált halt. Felesége és gyermekei gyá­
szolják.

— A kossuth kör közgyűlése. A gaz­
dakörré átalakult függetlenségi és 48-as 
Koss-utkör ápril 30 án vasárnap délelőtt 
10 órakor tartja évi rendes közgyűlését.

— Öngyilkos fiatal asszony. Gön­
czi Jözsefné Nagy Eszter hajduszoboszlói 
31 éves, férjes öt gyermekes nő csütörtö­
kön egy önzetlen pillanatban felakasztotta 
magát s mire észrevették, meghalt. Tetté­
nek okát nem sejti senki. Temetése 
szombat délelőtt folyt le nagy részvét 
mellett.

— Hó, fagy mindenfelé April 9 (ti­
kétól kezdve az ország hegyes vidékein 
erős havazások, az alföldön pedig 3—5 
fokos hidegek voltak. A fagyok óriási ká­
rokat okoztak a gyümölcsfélékben és a 
szőlőkben. A kár nagyságát felbecsülni 
alig lehet, de a reménybeli termés 60°/o-át 
bizonyára kiteszi. Újabban Romániából je­
lentenek rendkívüli havazásokat.

— Színészet Szoboszlón. Három
heti pihenés után ismét színészek jöttek 
körünkbe. Tiszay Imre színigazgató hábo­
rús társulata visszajött, hogy a húsvéti 
ünnepeket városunkban töltse. Előadásai­
kat f hó 15-én vasárnap kezdik. A társu­
lat teljesen uj műsorral jött. Reméljük, 
hegy Tiszay igazgatót minden szépért lel­
kesedő városunkban, nem fogja csalódás 
érni. Mi a magunk részéről csak annyit 
mondhatunk, az Isten hozta őket.

— Elitéit takarékpénztári főköny­
velő. A debreceni kir törvényszék két na­
pig tárgyalta Kiss Gyula banktisztviselő 
bűnügyét. Kiss Gyula a püspökladányi 
hitelszövetkezetné! mint főkönyvelő volt 
alkalmazásban s szolgálati ideje alatt szá­
mos magánokirathamisilást és sikkasztást 
követett el. Kiss Gyulát mikor bűnei ki­
derültek, letartóztatták. Négy hónapig volt 
vizsgálati fogságban, de aztán szabad­
lábra helyezték. — A főtárgyaláson be­
jgazolást nyert, hogy 1912. évtől kezdve a 
szövetkezei hivatalos könyveit oly módon ha­
misította meg, hogy az adatok a pénztári 
készlettel egyezzenek. Ezenkívül bizonyítást 
nyert, hogy Nyiszter János nevét egy köte­
lezvényre hamisította mini kezesét, Tanács 
Gyula nevét pedig egy váltóra irta. A tör­
vényszék bűnösnek mondta ki Kiss Gyulát 
okirat hamisításban s ezért másfél évi bör­
tönre és 40 K pénzbüntetésre Ítélte. A sik­
kasztás vádja alól felmentették. Az Ítélet 
jogerős lett.
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— Magyar Hubertus jelvény. A 
honvédelmi minisztérium Hadsegélyező Hi­
vatal megalapította a magyar Hubertus-va- 
dászjelvényt, a mely a maga művészi for­
májában pompás emléke marad a világ- 
történeti nagy időknek és a magyar vadá­
szok nemes áldozatkészségének, jövedel­
mével pedig az elesett hősök özvegyei és 
árvái alapját fogja gazdagítani. A magyar 
vadászok bizonyára kivétel nélkül megve­
szik és másokkal is megszereztetik ezt az 
5 dicsőséges emblémájukat. A Hubertus jel- 
vény egyszerűbb kiállításban 2 koronába 
kerül, a diszesebbje 5 koronába és a jö­
vedelem az utolsó fillérig a nemzet vérta­
núinak hátramaradottjait illeti. Megrendel­
hető a Hadsegélyező Hivatal jelvényosz­
tályánál, Budapest, V. Akadémia-utca 
17. szám.

— A hadsegélyező a mű t héten 
kedden értekezletet tartott, melyen Bernjén 
Ferenc titkár beszámolt az eddigi működé­
séről. A levelezéseken, tanácskozásokon 
kívül 84 esetben vétetett fel a panasz, il­
letve kérelem, tényleges katonák hozzátar­
tozóinak 47 kél vény készíttetett. 18 eset­
ben élt felterjesztéssel segély helyesbítés 
végett. A természetbeli adományokon had­
segélyezésre eddig 424 K 57 f. gyűlt be, 
melyből pillanatnyi segélyül kiadatott 90 K 
56 f. Az értekezlet helyesléssel vette tudó 
másul titkár azon jelentését, hogy pénz­
adományt senkinek nem ado't, hanem 
szükségletét bevásáro.ta Elhatározta az 
értekezlet, hogy néhány nagy családu had- 
bavonult nejének és hadiözvegyeknek 
mintegy 300 korona értékű élelmiszert és 
ruhaneműt oszt ki. A segélyezők kiválasz­
tásával és az élelmiszerek, ruhák beszer­
zésével Szécsy Miklósné, G Tóth Jánosné 
és Bernjén Ferer.cné úrnőket bízta meg. 
Az eddigi szép eredmény méltán keltheti 
bennünk azt a reményt, hogy városunk 
társadalma nem fogja elhagyni hadi szc 
gényeinket, hanem szent kötelességének 
fogja ismerni sok egyéb jótékony kodásai

mellett elsősorban a mi özvegyeinket és 
árváinkat gyámolitani. Az elmúlt héten e 
célra adományozott Márton Lajosné (II. t. 
87. sz.) 6 koronát.

— Vér és Vas cim alatt jelent meg 
az ismert munkásköltőnek Vanczák János­
nak sikerült verses kötet. A kötet a köl­
tőnek szebbnéi-szebb hangulatos és telkek­
hez szelő, lendülettel megirt verseit tartal­
mazza. Különösen kifejező a kötetnek Vér 
cimü vezető költeménye, amely a háborús 
lelkeket átfogó vértengert siratja meg. A 
nagyszerű költemények közül, különös 
méltatást érdemel, a szintén háborús aktu­
alitással biró a Vashoz cimü költemény, 
amely az egykori vasmunkás költőnek ke­
servét fejezi ki, a vasnak a kultúrától eltér 
és a háborúban vállalt szerepe fölött A 
rendkívüli csinos címlappal díszített kötet 
ára 1 korona, a Népszava könyvkereske­
dés kiadásában jelent meg és kapható 
minden könyvkereskedésben.

Hadbavonult Br. Nagy Béla távollétében: 
a szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS.

Kiadó: BORBÉLY SAMU

775-1916. kü.

Hirdetmény.
Hajdúszoboszló városában az 1898. 

évben szülöttek népfelkelésre kötelezettek 
bemutató szemléje, valamint az előző szem­
lékről elmaradottaknak folyó év május hó 
3 án fog megtartatni a városháza nagytér 
mében. Felhivatnak tehát az összes 1898. 
évi születésűek és az elmaradottak tekin­
tet nélkül születési helyükre, hogy a jelzett 
időben és helyen reggel 7 órára pontosan 
jelenjenek n eg, annyival is inkább, mert a 
kik ezt elmulasztanák, elővezetésük fog el 
rendeltetni és a törvény értelme szerint 
szigorúan fognak megbíintetietni.

Hajdúszoboszló, 1916. április 12.
Tokay József 

sor. jár. tisztviselő.

Magyar királyi államvasutak igazgatósága.

Magyar királyi államvasutak üzletvezető­
ség Bebrecen.

16801 — 1916. szám.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. szólütó közönséget, 

hogy az áruforgalom akadálytalan lebo­
nyolítása érdekében további intézkedésig 
Máramarossziget állomáson leadásra ke­
rülő azon teher darab áruk után, melye­
ket a vasúti díjszabás I. része B. szakasza 
értelmében fedett kocsikban szállít, a díj­
szabás szerint 6 fillérben megállapított 100 
kgként fekfcér egységtétel, mely a m. évi 
július hóban kelt 141997— F. IV. a. sz. 
hirdetménynyel 48 órára már leszállított 
fekbérmentes időt pedig 24 órára szállít­
juk le.

A kereskedelemügyi m. kir. minister 
urnák 1914. évi VI 24-én kelt 46163/914 
111. számú rendeletében gyökerező ezen 
intézkedésünk 1916. év április 8 án lép 
életbe.

Bebrecen, 1916. április hó 7 én.
Az üzletvezetőség 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Kardos László
Debrecen, Hossuth-utca 9. sz. a.

üzletében
katonai téli cik­
kek:, selyem ingek 
és; nadrágok, téli 
trikók, selyem tri­
kók, lovagló nad­
rágok, kiál óingek, 
téli harisnyák, 
pokrócok, flanellta- 
k: rők,zsebkendők

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

Megyei 1 elefon 696. ■

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben
Megyei telefon 696. a nagytakarók uj palotájában.

fleszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a lenmanasahh árban n -*

Nyomatott Rión Gyula vlllanyeröre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón.! 1Í63J
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